
  2 شناسي زيست

  :زايي يند اسپرمهاي حاصل از فرا ياختهمقايسه باشند.  صحيح مي» د«و » ج«نادرست و موارد » ب«و » الف«ـ موارد » 2«گزينه  -1

  :اسپرماتوگوني ياختههاي  ويژگيـ 

n) ديپلوئيد2 (زامه ساز) ساز اسپرمهاي  تشكيل دهنده ديواره لوله ياخته  2 ) توانـايي تقسـيم شـدن    3هـاي دو كروماتيـدي   ومكروموز 46
  )اوليه زام ياخته( اسپرماتوسيت و )زا زامهاسپرماتوگوني ( ياختهايجاد  تقسيم ميتوزدارد

  :اوليه )زام ياختهاسپرماتوسيت ( ياختههاي  ويژگيـ 

n) ديپلوئيد2 )زا زامهپرماتوگوني (اسهاي  ياختهحاصل تقسيم ميتوز   2 تقسـيم  ) توانايي تقسيم شدن دارد 3ها دو كروماتيدي  كروموزوم 46
  توانايي تشكيل تتراد ميوز

  ثانويه:  زام ياخته ياختههاي  ويژگيـ 

n) هاپلوئيد2هاي اسپرماتوسيت اوليه  هياخت Iحاصل تقسيم ميوز    تقسـيم  ) توانايي تقسيم شدن دارد3ها دو كروماتيدي  كروموزوم 23
  :)زام ياختك(اسپرماتيد  ياختههاي  ويژگيـ  . IIميوز

n) هاپلوئيد2هاي اسپرماتوسيت ثانويه   ياخته IIحاصل تقسيم ميوز   ) توانـايي  3كروموزوم تك كروماتيدي دارد )ياختك زاماسپرماتيد ( 23
  تقسيم شدن ندارد.

  :)زامه( اسپرم ياختههاي  ويژگيـ 

n) هاپلوئيد2 (زام ياختك) حاصل تمايز اسپرماتيد    وانايي تقسيم شدن ندارد.) ت3 نيز كروموزوم تك كروماتيدي دارد )زامهاسپرم ( 23

  ت) (فصل هفتم ـ گفتار يكم)(صح

  (صحت) (فصل هفتم ـ گفتار يكم)است. ها از وظايف اپيديديم  ـ دخالت در بلوغ اسپرم» 3«گزينه  - 2

وليـد  هـا ت  هاي جنسي مردانه را برعهده دارنـد كـه وظيفـه اصـلي آن     هاي جنسي نر و هورمون ياختهـ غدد جنسي نر وظيفه توليد » 4«گزينه  - 3
  (صحت) (فصل هفتم ـ گفتار يكم) باشد. هاي جنسي نر مي ياخته

  ساز عبارتند از: اسپرماتوسيت اوليه، اسپرماتيد و اسپرم. هاي اسپرم هاي هاپلوئيد داخل لوله ياختهـ » 1«گزينه  - 4

  ها: بررسي گزينه

  باشد. ) ميFSH ،LHپوفيز پيشين (هاي هي هاي بيضه تحت كنترل هورمون در هر سه مورد صادق است. فعاليت »:1« گزينه

  اسپرماتيد (زام ياختك) توانايي تقسيم ندارد. »:2«ينه گز

  صادق نيست. مدر مورد اسپر »:3«گزينه 

  )فصل هفتم ـ گفتار يكم( )94(سراسري داخل كشور ـ تجربي  در مورد اسپرم صادق است.فقط  »:4«گزينه 

  )ميكت) (فصل هفتم ـ گفتار (صح شوند. مي  عث رشد ديواره داخلي رحم و ضخيم شدن آندر انسان استروژن و پروژسترون باـ » 4«گزينه  - 5

  ، توانايي انجام ميوز را ندارند. و اسپرماتوگونياسپرم  ،اسپرماتيد ليو اسپرماتوسيت ثانويه توانايي تقسيم داردـ » 4«گزينه  - 6

  ربوط به غدد پيازي ميزراهي و پروستات است.خنثي كردن محيط اسيدي مسير حركت اسپرم م نادرست است.»: 1«گزينه 

  شود. منفي انجام مي مثبت و و كارهاي خود تنظيمي با ساز FSHترشح  ميزانتنظيم نادرست است. »: 2«زينه گ

  شود. سترون با  خود تنظيمي منفي مانع از ترشح نوع هورمون آزادكننده هيپوفيز ميوتست نادرست است.»: 3«گزينه 

  ـ گفتار يكم و دوم) ت) (فصل هفتم(صح

   است. DNAهر كروموزوم داراي يك مولكول  II وفازتلهاي دوك در مرحله  تهدر هنگام ناپديد شدن رش ـ» 2«گزينه  - 7

  دارند. DNAو هر كدام دو مولكول هاي دو كروماتيدي  هر دو مربوط به پروفاز هستند كه كروموزوم» 3«و » 1«هاي  گزينه

  )سوم ـ گفتار ششمت) (فصل (صحباشد.  متافاز ميمربوط به مرحله »: 4«گزينه 

امـا  اسـت.  گـذاري   شود كه عامل اصلي تخمـك  مي LHن زياد شدن هورموافزايش ترشح استروژن در مرحله فوليكولي منجر به ـ » 3«گزينه  - 8
  ت) (فصل هفتم ـ گفتار دوم)(صح اند. درستي بيان شده به» 4«و » 2«، »1«موارد دهد.  بعد از لقاح انجام مي را IIميوز  ،اووسيت ثانويه

  )مت) (فصل هفتم ـ گفتار دو(صح ـ همه موارد جزء وظايف دستگاه توليد مثل زن مي باشد.» 4«گزينه  - 9

  چرخه جنسي زنان: 21تا  14در فاصله روز ـ » 2«گزينه  -10

مقادير زياد استروژن و پروژسترون  )3 يابد. ترشحي جسم زرد افزايش ميدر تخمدان، فعاليت  )2 رسد. ميزان پروژسترون به حداكثر خود مي )1
  )مت) (فصل هفتم ـ گفتار دو(صحيابند.  كاهش مي LHو  FSH )4 شود. سبب ضخيم شدن بيشتر ديواره رحم و حفظ آن مي

  )م(صحت) (فصل هفتم ـ گفتار دوبراي توليد به زمان بيشتري نياز دارد.  ثانويهـ اووسيت » 2«گزينه  - 11

  بررسي موارد نادرست:نادرست هستند. » ج«و » لفا«ـ موارد » 2«گزينه  -12

  هايي با قابليت حركتي متفاوت است.  ديديم داراي اسپرم اپي »:الف«مورد 

  ت) (فصل هفتم ـ گفتار يكم)(صح كند. كيسه بيضه به تنظيم دماي بيضه كمك مي درونهاي كوچك  رگ اي از وجود شبكه »:ج«مورد 

  )) (فصل ششمكردي( ومي، هيچ كروموزومي با كروموزوم ديگر همتا نيست.در يك مجموعه كروموزـ » 1«گزينه  -13

 بررسي ساير موارد:كند.  و كروماتيدها در كل مراحل تقسيم ميتوز تعدادشان تغيير نمي DNA ـ» 2«گزينه  -14

  گردد. هستك در پروفاز ناپديد و در تلوفاز نمايان مي »:1«گزينه 

  گردد.  برابر مي 2ها  ن كروماتيد خواهري، تعداد كروموزومدر مرحله آنافاز با جدا شد »:3«گزينه 

  ت) (فصل ششم ـ گفتار دوم)(صح شوند. ها در مرحله تلوفاز ناپديد مي دوك »:4«گزينه 

  ت) (فصل ششم ـ گفتار دوم)(صح صحيح است.» 3«كتاب درسي گزينه  12با توجه به شكل  ـ» 3«گزينه  - 15

  (صحت) (فصل ششم ـ گفتار دوم) از عوامل مهم سرطان زا هستند. ها و دود خودروها و بعضي ويروسهاي محيطي  ـ بعضي آلاينده» 3«گزينه  -16



  (صحت) (فصل ششم ـ گفتار دوم)باشد.  مربوط به مرحله آنافاز مي» 4«مربوط به مرحله تلوفاز  و گزينه » 3«و » 2«و » 1«هاي  ـ گزينه» 4«گزينه  -17

   ها يكسان باشد.  هاي آن ندازه و محتواي ژنتيك مشابه دارند ولي لزومي ندارد اللهاي همتا شكل و ا كروموزومـ » 4«گزينه  - 18

  ها:  بررسي ساير گزينه

  ها بيشتر از مرد طبيعي است. نژبيشتر داشته و در زن طبيعي تعداد هاي  تعداد ژن، پس  است yز تر ا ، بزرگ xها چون كروموزوم  در ژن»: 1«گزينه 

  دهد.  اينترفاز رخ مي Sبلكه قبل از آن در  .ر جريان تقسيم ياخته نيستها د وموزوممضاعف شدن كر»: 2«ينه گز

  ت) (فصل ششم ـ گفتار يكم)(صحهاي دختري متفاوت گردد.  ياختهليد ها در ميتوز، مي تواند منجر به تو جهش يا جدا نشدن كروموزوم»: 3«گزينه 

  شوند.  مايع ميان بافتي است و در مجراي ناي و تنفسي ديده نميو ها در خون، لنف، مجاري لنفي  محل پادتنـ » 4«گزينه  -19

  ت) (فصل پنجم)(صحهمه موارد درست هستند. ـ » 4«گزينه  - 20

  (صحت) (فصل پنجم ـ گفتار سوم)ـ ايمني حاصل از سرم غير فعال و ايمني حاصل از واكسن ايمني فعال است. » 2«گزينه  -21

  (صحت) (فصل پنجم ـ گفتار سوم)ها در ايمني اختصاصي هستند.  ل تحريك لنفوسيتها) مسئو نگها (پاد ژن ـ آنتي» 1«گزينه  - 22

  )كردي) (فصل پنجم(باشد. ژن محلول از اعمال پادتن مي رسوب آنتيـ » 3«گزينه  - 23

  خواري ندارند.  يگانهساز ب هاي پادتن ياختهها و  فوسيتلنخوار هستند ولي  دندريتي بيگانه هاي ها و ياخته ستوسيتماها،  مونوسيت ـ» 4«گزينه  - 24

  ت) (فصل پنجم ـ گفتار سوم)(صح

  ها: بررسي ساير گزينه تحمل ايمني نام دارد. خارجيعدم پاسخ دستگاه ايمني در برابر عامل ـ » 4«گزينه  - 25

دفاعي يا دفـاع   سوم داول و دوم يعني از دفاع غير اختصاصي عبور كرده است. مي تواند در دام س دسميكروبي كه از  درست است.»: 1«گزينه 
  اختصاصي گرفتار شود. 

  است. درست»: 2«گزينه 

ها، جريان خون، تعداد گويچه سفيد و نشت خوناب به خارج رگ را  پذيري رگامين با گشاد كردن و افزايش نفوذهيست درست است.»: 3«گزينه 
  ت) (فصل پنجم ـ گفتار سوم)(صح دهد. افزايش مي


